



---

**Комитет по неправительственным  
организациям**

**Возобновленная сессия 2003 года**

15–19 декабря 2003 года

**Четырехлетние доклады за период 1996–1999 годов,  
представляемые через Генерального секретаря  
во исполнение резолюции 1996/31 Экономического  
и Социального Совета**

**Записка Генерального секретаря**

Добавление

**Содержание**

	<i>Стр.</i>
1. Азиатский форум парламентариев по проблемам народонаселения и развития . . . . .	2
2. Иберийско-американский институт воздушного и космического права и коммерческой авиации . . . . .	5
3. «Охрана природы» . . . . .	7
4. Инициатива в области развития по линии Юг-Север . . . . .	9
5. Совместный фонд для глобального единства . . . . .	12



## **1. Азиатский форум парламентариев по проблемам народонаселения и развития\***

**(Общий консультативный статус предоставлен в 1996 году)**

Азиатский форум парламентариев по проблемам народонаселения и развития (АФПНР) является координирующим органом Национального комитета парламентариев по проблемам народонаселения и развития из 21 страны Азиатско-Тихоокеанского региона. АФПНР работает с 1981 года, поставив перед собой цель привлечь парламентариев к решению вопросов в области народонаселения и развития, устойчивого развития, окружающей среды, продовольственной безопасности, водных ресурсов, статуса женщин во взаимосвязи с вопросами народонаселения и репродуктивного здоровья и в целях содействия сотрудничеству между парламентариями, их единомышленниками и учреждениями во всех странах Азии в области развития, использования данных и обмена ими, информации, научных исследований с применением знаний и опыта, касающихся народонаселения и развития.

АФПНР имеет штатные отделения во Вьетнаме, Индии, Малайзии, Таиланде, Филиппинах и в Японии и тесно работает с парламентами стран региона. АФПНР получает финансовую поддержку от ЮНФПА, а специальные проекты финансируются Всемирным банком, ЮНЭЙДС, ВОЗ, Фондом Рокфеллера, АусЭЙД, правительством Финляндии, Канадским агентством по международному развитию.

**Учитывая важность и эффективность работы АФПНР, правительство Японии выделило ЮНФПА целевой фонд в размере 1 млн. долл. США специально на деятельность парламентариев.**

### **Членство:**

Австралия, Бангладеш, Вьетнам, Западное Самоа, Индия, Индонезия, Казахстан, Камбоджа, Китай, Корея, Кыргызстан, Малайзия, Монголия, Непал, Новая Зеландия, Пакистан, Узбекистан, Фиджи, Филиппины, Шри-Ланка и Япония

### **Другие страны-участницы:**

Бутан, Иран, Лаосская Народно-Демократическая Республика, Папуа — Новая Гвинея, Россия, Сингапур, Таджикистан, Тонга и Туркменистан

### **Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций**

АФПНР имеет тесные рабочие отношения с ЮНФПА и работает совместно с ЮНЭЙДС и ВОЗ. АФПНР осуществляет также тесное сотрудничество с ПРООН, ЮНИСЕФ и ЭСКАТО. АФПНР осуществляет план действий МКНР ЮНФПА с участием избранных представителей.

---

\* Доклад выпускается без заключительного редактирования.

### **Действия во исполнение резолюции Организации Объединенных Наций**

АФПНР ведет работу по осуществлению резолюции Организации Объединенных Наций по плану действий МКНР на международном и региональном уровнях.

### **Консультации и сотрудничество с Секретариатом Организации Объединенных Наций**

АФПНР не проводил консультаций с должностными лицами Секретариата Организации Объединенных Наций, но проводит тесные консультации и осуществляет сотрудничество с другими учреждениями Организации Объединенных Наций, такими, как ЮНФПА, ЮНЭЙДС, ВОЗ, ЮНИСЕФ и ПРООН. АФПНР не подготовил никаких документов для Социального и Экономического Совета, но делал заявления на ряде совещаний ЮНФПА, включая Гаагский форум по МКНР и специальную сессию Генеральной Ассамблеи по обзору МКНР+5.

### **Действия консультативного характера и по существу**

АФПНР организовал Международный форум парламентариев и ряд региональных и общенациональных совещаний парламентариев по осуществлению МКНР и мобилизации ресурсов.

### **Международные программы**

- АФПНР в сотрудничестве с ЮНФПА и другими парламентскими организациями организовал 10–11 ноября 1996 года в Женеве международные парламентские совещания по продовольственной безопасности, народонаселению и развитию. В работе совещания принимали участие 75 парламентариев и представители учреждений Организации Объединенных Наций. Финансовая помощь была предоставлена ЮНФПА.
- АФПНР в сотрудничестве с ЮНФПА и другими международными и региональными парламентскими организациями 4–6 февраля 1999 года организовал в Гааге Международную конференцию парламентариев по обзору МКНР. Данное мероприятие проводилось парламентом Нидерландов. В нем участвовали более 300 парламентариев. Финансовая помощь была предоставлена ЮНФПА, Всемирным банком, Канадским агентством по международному развитию и правительством Финляндии.
- АФПНР организовал при финансовой поддержке со стороны ЮНФПА большое количество национальных и региональных семинаров и совещаний по информационно-пропагандистской деятельности парламентариев с привлечением парламентариев, занимающихся такими связанными с народонаселением и развитием вопросами, как водные ресурсы, продовольственная безопасность, окружающая среда, устойчивое развитие.

### **Региональные программы**

- 25–27 сентября 1996 года в Канберре (Австралия) была организована пятая Генеральная ассамблея АФПНР с участием 96 парламентариев из 25 стран.

- АФПНР в сотрудничестве с ЮНЭЙДС организовал 12–14 ноября 1999 года в Бангкоке межстрановое совещание парламентариев и специалистов по ВИЧ/СПИДу и заболеваниям, передаваемым половым путем, которое послужило отправным моментом для проведения на национальном уровне семинаров по пропагандистско-информационной деятельности парламентариев.
- Совместный региональный семинар парламентариев ААПР-АФПНР по водным ресурсам, народонаселению и развитию в Кобе, Япония, 17–18 марта 1997 года.
- Индийская ассоциация парламентариев по проблемам народонаселения и развития в сотрудничестве с АФПНР организовала 20–21 декабря 1997 года в здании парламента региональный семинар парламентариев по водным ресурсам и народонаселению.
- 4–5 апреля 1998 года в Дели, Индия, был организован четырнадцатый совместный региональный семинар парламентариев ААПР-АФПНР по продовольственной безопасности и социальному равенству полов.
- 18–19 апреля 1999 года в Сеуле, Корея, был организован пятнадцатый семинар парламентариев “AFTER HUGUE”.
- Шри-ланкийский комитет парламентариев по проблемам народонаселения и развития в сотрудничестве с АФПНР организовал 6–7 августа 1999 года в Коломбо Южноазиатскую региональную конференцию парламентариев по проблемам народонаселения и развития.
- Монгольский комитет парламентариев по проблемам народонаселения и развития организовал 1–3 августа 1999 года в Улан-Баторе, Монголия, субрегиональную конференцию парламентариев по проблемам народонаселения и развития для стран СНГ и стран Дальнего Востока.
- Азиатское субрегиональное совещание парламентариев в Куала-Лумпуре, Малайзия, 21–23 сентября 1999 года по проблемам продовольствия для бедного населения и проблемам окружающей среды.
- Шестая Генеральная ассамблея АФПНР по проблемам азиатского населения в следующем тысячелетии в Ниигате, Япония, 4–6 октября 1999 года. На этой ассамблее был также избран новый председатель на 1999–2002 годы.

#### **Обменные и ознакомительные поездки**

- АФПНР в сотрудничестве с Фондом Рокфеллера, партнерами в области развития и ЮНФПА организовал ознакомительную поездку 10 членов парламента из Австралии и Новой Зеландии в Таиланд и Вьетнам 12–20 июля 1997 года, чтобы получить непосредственно на месте информацию о положении в области народонаселения и репродуктивного здоровья и о соответствующих программах и потребностях в целях оказания дальнейшей помощи. Это помогло австралийским и новозеландским парламентариям поднять вопросы в своих парламентах и запросить больше ресурсов.

- Канадский парламент и ЮНФПА также организовали аналогичную ознакомительную поездку для канадских парламентариев в Таиланд, Вьетнам и Японию с 3 по 11 июля 1998 года. Эта поездка побудила канадских парламентариев работать со своим правительством, с тем чтобы оно выделило средства на программы в области народонаселения и репродуктивного здоровья.
- Парламентарии из Шри-Ланки и Вьетнама успешно ознакомились с программой Таиланда.

### **Мобилизация ресурсов**

- АФПНР работает с японскими, австралийскими, новозеландскими, канадскими парламентариями и парламентариями европейских стран-доноров, с тем чтобы организовать поддержку со стороны этих стран программе по народонаселению.

### **Оказание поддержки другим региональным группам**

- АФПНР стал центром по координации международной деятельности. Кроме организации международных совещаний парламентариев АФПНР поддержал также создание Канадской ассоциации парламентариев по проблемам народонаселения и развития, Новозеландскую группу парламентариев по проблемам народонаселения и развития и Форум парламентариев африканских и арабских стран по проблемам народонаселения и развития.

## **2. Иберийско-американский институт воздушного и космического права и коммерческой авиации\***

### **(Специальный консультативный статус предоставлен в 1976 году)**

1. 16–18 октября 1996 года в Тегусигальпе (Гондурас) Институт организовал при содействии представителей государственной администрации, университетов, авиационных компаний и т.д. из всех иберийско-американских, североамериканских и европейских стран «XXVI иберийско-американские дни воздушного и космического права и коммерческой авиации». Были сделаны выводы по следующим вопросам:

- состояние интеграции Центральноамериканской коммерческой авиации с точки зрения туризма;
- юридические последствия перехвата спутниковых сигналов;
- приватизация аэропортов и услуги воздушной навигации;
- безопасность полетов в юридических рамках ИКАО.

---

\* Доклад выпускается без окончательного редактирования.

Эти выводы были направлены правительствам и заинтересованным международным организациям, таким, как Латиноамериканская комиссия гражданской авиации и Международная организация гражданской авиации.

2. 23–25 сентября 1997 года в Сальвадоре-де-Баиа (Бразилия) было проведено мероприятие «XXVII иберийско-американские дни воздушного и космического права и коммерческой авиации». В этом мероприятии участвовало около 500 человек из 16 иберийско-американских стран. В ходе мероприятия обсуждались такие вопросы, как моральный ущерб, страхование авиационных аппаратов и аэропортов, системы гражданской ответственности, работа судов, связанная с международным персоналом, признанием регистрации самолетов и спутниковой связи.

Как обычно, выводы были направлены правительствам и международным организациям.

3. 14–16 октября 1998 года в Лиссабоне (Португалия) были проведены мероприятия по следующей тематике:

- аспекты публичного и частного права в приватизации аэропортов;
- страхование ответственности при операциях в аэропортах;
- конкретные аспекты свободы правомочности при воздушных перевозках;
- гражданская ответственность авиационных компаний с новым регламентом ЕЭС (Европейское экономическое сообщество);
- международные воздушные перевозки, за исключением товаров.

Как обычно, выводы были направлены правительствам и заинтересованным международным организациям.

4. 12–14 октября 1999 года в городе Панама (Республика Панама) были организованы мероприятия по следующей тематике:

- союзы между компаниями воздушных перевозок и сфера их действия в Латинской Америке;
- общие условия воздушных перевозок с уделением особого внимания составному коду;
- ответственность при воздушных перевозках в соответствии с пересмотренным вариантом Варшавской конвенции, согласованным Юридическим комитетом ИКАО в мае 1999 года;
- урегулирование разногласий, связанных с деятельностью в пространстве.

Выводы были направлены правительствам иберийско-американских стран, а также заинтересованным международным организациям, таким, как Латиноамериканская комиссия гражданской авиации и Международная организация гражданской авиации.

В Панаме Институт подписал соглашения о сотрудничестве с Международным форумом сторонников туризма и путешествий и с Панамериканским институтом гражданской авиации, что совпало с проведением XXIX конгресса.

Институт принимал участие в совещаниях Латиноамериканской комиссии гражданской авиации, а также в совещаниях Латиноамериканской ассоциации

воздушного и космического права и в работе других организаций, связанных с воздушным и космическим правом.

### 3. «Охрана природы»\*

#### (Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году)

В докладе содержится информация о работе, которую ведет организация «Охрана природы» в течение последних трех лет с органами Организации Объединенных Наций и с другими специализированными учреждениями. «Охрана природы» много работала с Организацией Объединенных Наций, особенно с ПРООН и ЮНЕП, участвуя в работе совещаний, поддерживая партнеров и осуществляя совместные усилия. Задача организации «Охрана природы» заключается в том, чтобы сохранять растительность, животный мир и естественное сообщество, которое представляет собой разнообразие жизни на Земле и защищать земельные и водные ресурсы, которые необходимы им для выживания.

«Охрана природы» сотрудничает со многими различными органами Организации Объединенных Наций и другими учреждениями и участвует в самых разных совещаниях Организации Объединенных Наций. Например, представители организации приняли участие в совещании Вспомогательного органа по научно-техническим и технологическим консультациям в рамках Протокола относительно особо охраняемых районов и дикой фауны и флоры в августе 1999 года в Гаване, Куба, а также в Конференции сторон по Протоколу относительно особо охраняемых районов фауны и флоры в Кингстоне, Ямайка, в феврале 2000 года. Организации было также предложено обеспечить специальное представительство в связи с планом установления приоритетов в экорегиональной морской среде для Центрального Карибского бассейна на процессе неофициальных консультаций Организации Объединенных Наций по вопросам Мирового океана и морского права в Нью-Йорке в мае 2000 года. Организация «Охрана природы» принимала также участие в следующих связанных с ее деятельностью мероприятиях Организации Объединенных Наций:

1. Подготовка членов КАМПАМ (Ассоциация управляющих охраняемыми районами моря стран Карибского бассейна) в Парке-дель-Эсте, Доминиканская Республика. Цель программы подготовки инструкторов заключается главным образом в том, чтобы подготовить кадры управляющих охраняемыми районами моря в Карибском бассейне, которые могли бы разрабатывать и осуществлять качественные программы подготовки, что в конечном итоге будет способствовать более рациональному использованию охраняемых районов моря в Карибском бассейне. Слушатели курса набирались ЮНЕП/КАР-РКЦ на основе опыта подготовки и задач, связанных с рациональным использованием охраняемых районов моря, а также обязательства осуществлять деятельность по профессиональной подготовке в стране в качестве последующих мероприятий после курса подготовки инструкторов.

---

\* Доклад выпускается без окончательного редактирования.

Курс прошли 15 управляющих и распорядителей по проблемам охраняемых районов моря из 8 стран (Доминиканская Республика, Куба, Мексика, Гондурас, Никарагуа, Гватемала, Колумбия и Венесуэла), отобранных ЮНЕП-РКЦ.

2. Представители организации «Охрана природы» помогли разработать руководство по финансированию для управляющих охраняемыми районами моря Карибского бассейна, которое издается совместно организацией «Охрана природы» и ЮНЕП.

3. «Охрана природы» получила средний грант (750 000 долл. США) ЮНЕП-ГЭФ для 6 стран (Боливия, Колумбия, Панама, Парагвай, Перу и Эквадор). Цель данного проекта заключается в том, чтобы активизировать принятие решений на научной основе и альтернативные варианты ухода за ландшафтом в рамках действий по сохранению природы в пяти крупных экорегионах Латинской Америки. Для достижения этой цели в рамках проекта будет оказываться поддержка следующим мероприятиям:

а) сбор крайне необходимой информации о состоянии биоразнообразия и угрозах биоразнообразию (в самых различных формах, включая подготовку тематических карт, космических снимков и экологических, биологических и социально-экономических баз данных);

б) использование данных, собираемых для того, чтобы определить приоритеты в отношении важнейших районов для сохранения биоразнообразия в каждом из экорегионов; и

в) разработка планов ухода за ландшафтом для 1–2 местностей в каждом экорегионе.

Подробная информация позволяет директивным органам принимать решения с учетом предлагаемых пределов с экологической и биологической точки зрения, геополитического разделения (штаты, провинции и т.д.), магистралей, центров сосредоточения населения, возможных угроз и т.д. В связи с этим данный проект обеспечит основную и важную информацию, необходимую для принятия решений в целях сохранения природной среды.

4. Организация «Охрана природы» помогает ПРООН и ЮНЕП в подготовке блока В для разработки предложения о гранте из средств центральнокарибского ГЭФ относительно управления морскими и прибрежными районами.

5. «Охрана природы» поддерживает участие НПО в консультациях НПО-ГЭФ перед каждым совещанием Исполнительного совета ГЭФ (1996–1999 годы). Свыше десяти НПО, главным образом из Латинской Америки и Карибского бассейна, получили финансовую поддержку, чтобы принять участие в этих совещаниях и узнать о вопросах и процедурах ГЭФ.

6. «Охрана природы» работает вместе с ЮНЕСКО и Фондом содействия Организации Объединенных Наций над тем, как природные места мирового наследия могут получить значительно более существенную финансовую и техническую поддержку.

#### **4. Инициатива в области развития по линии Юг–Север\***

**(Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году)**

Специальный консультативный статус был предоставлен организации «Инициатива в области развития по линии Юг–Север» в 1996 году. Ниже описываются задачи организации «Юг–Север», мероприятия, страны операций и совместные усилия, предпринимаемые вместе с самыми различными органами Организации Объединенных Наций и инициативными группами как в Соединенных Штатах, так и в странах, где «Юг–Север» ведет работу, направленную на содействие экономическому и социальному развитию. Организация «Юг–Север» надеется, что она сможет по-прежнему рассчитывать на прочные отношения, которые у нее установились с Экономическим и Социальным Советом и его вспомогательными органами.

##### **Введение**

Задача организации «Юг–Север» заключается в том, чтобы создавать местные фонды венчурного капитала, который является широко используемым и приемлемым механизмом для социального и экономического развития в Латинской Америке и на юге Африки. Фонды венчурного капитала рассчитаны на то, чтобы стать постоянными двигателями роста за счет поощрения предпринимательства, поддержки развития диверсифицированного частного сектора, создания рабочих мест и сокращения масштабов нищеты с одновременным обеспечением возмещения расходов на инвестиции. Создатели фондов и получатели средств усиленно работают над основополагающим вопросом о том, как обеспечить устойчивость стратегий в области развития. Потребности в ресурсах на цели социального и экономического развития в беднейших странах мира больше, чем могут дать обычные источники финансирования, такие, как традиционные национальные и международные рынки капитала, международная помощь, многосторонние займы на цели развития и благотворительные взносы. Необходимо изыскивать и разрабатывать новые ресурсы, финансовые средства и партнерские связи для, чтобы повысить благосостояние и уровень жизни в развивающихся странах, поскольку спрос на капитал намного превосходит предложение.

Малые и средние предприятия в странах, находящихся на стадии становления, открывают широчайшие возможности занятости для групп населения с низким доходом, людей, лишенных гражданских прав, и меньшинств. Они обеспечивают гибкость производства, обладают потенциалом для обучения управленческим навыкам и обеспечивают широкие личные отношения. Владение МСП, принадлежащими постоянным жителям той или иной общины, обеспечивает принятие экономических решений на общинном уровне, более прочную стабильность в области занятости и более целенаправленное развитие общин.

С момента своего основания в 1991 году организация «Юг–Север» и ее международная сеть партнеров, компаньонов, добровольцев из числа специалистов и успешных обладателей венчурного капитала работают над тем, чтобы

---

\* Доклад выпускается без окончательного редактирования.

сократить уровень безработицы и масштабы нищеты путем расширения экономических возможностей в южной части Африки и в Латинской Америке. Работая над тем, чтобы содействовать созданию и использованию местных фондов венчурного капитала организация «Юг–Север» ставит перед собой цель помочь мелким и средним предприятиям стать самостоятельными, извлекая прибыль, которая пойдет на благо общины. Местные партнеры играют ведущую роль в создании фондов венчурного капитала, а «Юг–Север» играет в этом процессе каталитическую и стимулирующую роль, оказывая консультативные услуги и предоставляя поддержку. Используя глобальную сеть знаний, ресурсов и опыта «Юг–Север» может сохранять низкие эксплуатационные расходы по отношению к выпуску продукции. «Юг–Север» также использует свой опыт для расширения возможностей местных предпринимателей через сферу образования и внедрение законодательных основ и последовательных законодательных программ, необходимых для того, чтобы существовали и успешно функционировали местные фонды венчурного капитала. «Юг–Север» оказывает два вида поддержки: инвестирует капитал на социальные цели для создания и расширения местных фондов венчурного капитала, обеспечивает общую оперативную поддержку для оказания технической и управленческой помощи фондам и для осуществления инициатив по реформированию сферы образования и законодательства, с тем чтобы широко распространять и создавать местные фонды венчурного капитала в качестве механизма социального развития.

После принятия организацией «Инициатива в области развития по линии «Юг–Север» в ЭКОСОС в 1996 году наш членский состав стал шире по своему географическому положению после того, как в организацию вошли Эквадор, Мозамбик, Лесото, Мексика, Уругвай, Бразилия, Зимбабве, Перу, Южная Африка и Аргентина. Кроме расширения в глобальном масштабе «Юг–Север» имеет связи с институтом Синергоса (9 East 69<sup>th</sup> Street, New York, NY 10021, телефон: 212–517–4900, факс: 212–517–4815, электронная почта: synergos@synergos.org, веб-сайт: <http://www.synergos.org>) и НПО с консультативным статусом в ряде проектов в Латинской Америке, осуществлявшихся в период 1996–1999 годов.

#### **Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций, сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций и прочая деятельность**

Организация «Юг–Север» оказывала содействие Программе развития Организации Объединенных Наций в осуществлении таких проектов, как проект № ARG/97/029I, «Создание фондов рискованного капитала для малых предприятий». Эта программа была разработана для обеспечения занятости и искоренения нищеты путем внесения местного венчурного капитала в малые предприятия в надежде улучшить общее экономическое положение, а также повысить уровень жизни населения с низким доходом. Это способствовало передаче накопленного опыта, что принесет в предстоящие годы большую отдачу.

Позднее продолжением процесса обучения стало осуществление проектов FO/ARG/99/002/A и FO/ARG.99/003/A, что было необходимо для создания местных фондов венчурного капитала в таких странах, как Аргентина, Бразилия, Уругвай, Эквадор и Перу. В течение трех лет (1998–2000 годы) организация «Юг–Север» интенсивно разъезжала по разным странам, изучая обстановку и распространяя свой опыт с тем, чтобы он мог быть полезным для создания столь необходимых фондов в этих странах. В качестве примера можно приве-

ти созданные за этот период по инициативе организации «Юг–Север» фонды «Мендоса» (Аргентина) и «Импульсар» (Эквадор).

В результате таких щедрых вкладов «Юг–Север» не только накопила бесценный опыт, но и смогла представить множество докладов Программе развития Организации Объединенных Наций об экономической и социальной обстановке в странах за этот период. Организация «Юг–Север» представила Программе развития Организации Объединенных Наций в 1999 году доклады «Этап I — обзор осуществимости» для Намибии, Панамы, Венесуэлы, Мозамбика, Эквадора, Аргентины, Перу и Ботсваны.

Организации «Инициатива в области развития по линии Юг–Север» и «Социальное развитие» совместно с крупнейшим коммерческим банком Мексики «Банамекс» работали над созданием фонда развития для продуктивных проектов в сельских районах Мексики. Цель фонда заключалась в том, чтобы обеспечить устойчивое экономическое развитие для крестьян в штатах Оакхака и Чьяпас. Два миллиона долларов были отложены на техническую помощь, управление и подготовку по вопросам маркетинга для малых и средних предприятий, в которые фонд будет вкладывать средства. Однако, ИРЮС не ограничилась только Латинской Америкой.

В 1995 году при помощи «Инициативы в области развития по линии Юг–Север» и института Синергоса, который участвует в нашей работе и сегодня, был создан фонд прогресса Зимбабве (ФПЗ). Позднее ПРООН–Зимбабве внесли щедрый вклад в ФПЗ. Фонд прогресса Зимбабве является компанией венчурного капитала Зимбабве, которая предоставляет капитал в виде акций и обеспечивает поддержку в вопросах управления в целях развития местных предприятий. Инвестиции в ФПЗ помогут преодолеть серьезное экономическое неравенство, способствуя передаче владения производственными активами местным органам управления и служащим.

В 1996–1999 годах «Юг–Север» направила также миссию в Никарагуа по приглашению Организации Объединенных Наций, с тем чтобы изучить вопрос развития в Латинской Америке и предложить свой опыт, связанный с местным венчурным капиталом. Кроме того, «Юг–Север» направила еще одну миссию в Колумбию опять же по приглашению и с финансированием со стороны ПРООН. В ходе этой миссии мы изучили вопрос о возможности создания фонда в Колумбии, но нам мешали постоянная партизанская война и наркоторговля. Обе миссии имели целью содействовать созданию местного венчурного капитала, обучению и поддержанию инструментов инвестирования, которые могли бы способствовать развитию.

Исполнительный директор организации «Юг–Север» участвовал в работе ежегодной сессии исполнительного совета ПРООН/ЮНФПА, которая проходила в Нью-Йорке 18 июня 1999 года, чтобы обсудить роль ПРООН в развитии частного сектора в Африке.

«Инициатива в области развития по линии Юг–Север» продолжает свою миссию и сегодня в 2002 году. Усердная работа и опыт повысили нашу преданность делу юга Африки и Латинской Америки. Мы с нетерпением ждем продолжения нашей работы совместно с Организацией Объединенных Наций и ЭКОСОС, и сейчас наша организация «Юг–Север» вступает в новый этап, во второе десятилетие.

## 5. Совместный фонд для глобального единства\*

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году)

### 1. Вступительное заявление:

Совместный фонд является национальной, частной, некоммерческой организацией без оформления членства. Он ставит перед собой цель поддерживать организации и учреждения, работающие над вопросами, которые касаются образования, социального, политического и экономического развития, предоставляя им экспертные консультативные услуги по информационным технологиям, средства доступа в Интернет и информационные ресурсы.

Средства достижения этих целей:

а) Совместный фонд тесно работает с «Хунтос Интерактив Медиа Нетворкс», который является нашей дочерней некоммерческой компанией, предоставляя важные услуги в сфере обмена коммуникационно-информационными технологиями. До 2000 года дочерней некоммерческой компанией была «ТГФ Текнолоджис».

б) Совместный фонд разрабатывает по заказу частные и внутренние сети для некоммерческих организаций и всемирных органов. Такая работа включает в себя техническую поддержку со стороны заказчика.

### 2. Участие в работе совещаний ЭКОСОС:

а) 1996 год: 43-е пленарное заседание, 22 июля 1996 года; 44-е пленарное заседание, 22 июля 1996 года; 49-е пленарное заседание, 25 июля 1996 года; 50-е пленарное заседание, 25 июля 1996 года; 51-е пленарное заседание, 26 июля 1996 года.

б) 1997 год: 33-е пленарное заседание, 18 июля 1997 года; 37-е пленарное заседание, 22 июля 1997 года; 42-е пленарное заседание, 25 июля 1997 года.

в) 1998 год: 5-е пленарное заседание, 7 мая 1998 года; 44-е пленарное заседание, 28 июля 1998 года; 45-е пленарное заседание, 29 июля 1998 года; 46-е пленарное заседание, 30 июля 1998 года; 47-е пленарное заседание, 31 июля 1998 года.

д) 1999 год: E/1999/INF/2/Add.2 и участие в заседаниях 23 июня 1999 года и 5–30 июля 1999 года.

е) 2000 год: E/2000/INF/2/Add.3 и участие в заседаниях 18 октября — 22 ноября 2000 года.

### 3. Сотрудничество с органами и специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций:

а) С 1992 года по 1996 год (включительно) Совместный фонд распространял через свою сеть TogetherNet в режиме онлайн информацию Организации Объединенных Наций. Она включала в себя всю документацию обо всех

\* Доклад выпускается без окончательного редактирования.

крупных конференциях Организации Объединенных Наций по вопросу об устойчивом развитии, начиная с Конференции Организации Объединенных Наций по окружающей среде и развитию и охватывая все конференции вплоть до Конференции Хабитат-II в Стамбуле в 1996 году. В связи с этим Фонд соблюдал мандат Комиссии Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию, как указывается в главе 34 III. Инициативы по передаче экологически безопасных технологий, сотрудничеству и накоплению потенциала.

а) Разработка международных информационных сетей, которые объединяют национальные, субрегиональные, региональные и международные системы. Совместный фонд также действовал в соответствии с требованиями документа A/49/668 Генеральной Ассамблеи, пункт 100 XVIII. Образование и распространение информации.

б) В 1996 году Совместный фонд в сотрудничестве с Центром Организации Объединенных Наций по населенным пунктам (ЦООННП/Хабитат) финансировал и создал базу данных об оптимальной практике в целях улучшения бытовой среды. База данных создавалась совместными усилиями в течение двух лет. Варианты базы данных были созданы в 1996 году, 1998 году, 2000 году и недавно в 2002 году.

Участие Фонда в этом конструктивном проекте обусловлено его глубокой приверженностью концепции устойчивого развития путем обмена идеями. Эта база данных об оптимальной практике, уникальная в своем роде, не только каталогизирует проверенные решения, которые вырабатывались местными органами власти, руководителями общин, правительственными учреждениями, неправительственными организациями и экспертами по населенным пунктам, но и индексирует их, используя общие критерии и форматы отчетности, стандартизируя эту важную информацию в мощной, реляционной базе данных. Эта база данных доступна на мультимедийных дисках и в Интернете по адресу [www.bestpractices.org](http://www.bestpractices.org).

с) С 1996 года по настоящее время Совместный фонд является активным участником программы ЦООННП по вопросам оптимальной практики и местного руководства. Фонд вносит в Программу ежегодные финансовые взносы с тем, чтобы обеспечить ее соответствие с Повесткой дня на XXI век.

д) В 1997 году Фонд передал в дар Секции неправительственных организаций Департамента общественной информации Организации Объединенных Наций, расположенной в центре ресурсов НПО Организации Объединенных Наций, центр ресурсов Интернет.

е) С 1993 года по настоящее время Фонд работает совместно с Группой 77. Фонд разработал в рамках своей платформы частную специализированную сеть клиент-сервер, которая стала таким образом единственным электронным средством связи для Группы 77. Она позволила Группе 77 иметь собственную широкую сеть, по которой они обменивались по всему миру электронной почтой, файлами, документами для работы и научных исследований, где они хранили информацию и получали доступ к документам Организации Объединенных Наций. В 1999 году организация усовершенствовала эту систему для Группы 77 и заменила ее сетью Интранет.

Совместный фонд гордится тем, что он обеспечивает эффективные электронные связи, позволяя Группе 77 постоянно удовлетворять свои расширяющиеся потребности в области информации и коммуникаций.

4. Другая деятельность по своему профилю:

1) Действия по выполнению резолюций Организации Объединенных Наций:

Осуществляя проекты в области информации и ее распространения от имени ЦООННП и через базу данных об оптимальной практике в целях улучшения бытовой среды, а также при поддержке Группы 77 в качестве спонсоров его информационно-коммуникационного инструмента, а также через Центр ресурсов Интернет, переданный в дар Департаменту общественной информации Организации Объединенных Наций, Совместный фонд содействовал осуществлению ряда резолюций ЭКОСОС и Генеральной Ассамблеи, касающихся проблем образования, делая информационно-коммуникационные технологии более доступными и содействуя при этом выполнению положений Повестки дня на XXI век.

2) Первоначальный финансовый вклад Совместного фонда в ЦООННП в 1996 году превысил 250 000 долл. США. Последующие ежегодные взносы в его проект «Программа в области оптимальной практики и местного руководства и база данных об оптимальной практике» составляют с 1996 года по настоящее время 35 000 долл. США в год.

---